

Bačetínský ZPRAVODAJ

1/2014



Číslo 1/2014 bylo vydáno 16.4.2014
Bačetínský zpravodaj vydává Obecní úřad Bačetín.
Výtisk i distribuce zdarma.

Divadelní soubor poctivě zkouší a byli byste překvapeni, co naši novodobí ochotníci dokáží.

Pokud nás nesklátí nejhorší divadelní nemoc, kterou je bezesporu tréma, tak se můžete těšit na pěkné představení. Možná bude o jednoho divadelníka méně, protože až vyjde tento článek, tak mě zbytek našeho souboru veřejně ukamenuje. Musel jsem však poděkovat za jejich snahu, čas, ochotu, píli, jedinečnost a chuť zkusit dělat divadlo.

Doufám, že až nastane ten slavný den, jehož datum bude teprve stanoven, přijde hodně lidí, kteří s námi rádi oslaví těch nádherných sto let divadla v Bačetíně.

Motto: „A nakonec věřte, že horší než zubař to nebude!“

Můj syn se narodil s kompletním rozštěpem obličeje

Co to vlastně rozštěp je? Je to nespojení tkání, ke kterému by správně mělo dojít během vývoje na začátku těhotenství, přibližně už kolem 6. týdne, tedy v době, kdy žena mnohdy ani neví, že je těhotná.

Rozštěp se řadí se mezi jedny z nejrozšířenějších vrozených obličejových vývojových vad. Jsou známé již od starověku a ani přes veškeré výzkumy a prevenci rozštěpových vad obličeje neubývá. V České republice přijde každý rok na svět přes 100 000 dětí. Asi 160 z nich s rozštěpem v obličeji.

Já jsem se o tom, že se můj syn narodí s rozštěpem, dozvěděla při běžné ultrazvukové prohlídce někdy kolem 23. týdne těhotenství. Nepopírám, že to byl pro mě velký šok, protože do té doby jsem o této vrozené vývojové vadě neměla ani ponětí.

A jaké to je žít s rozštěpovým dítětem? Stejně jako s každým jiným. Jen se musíte připravit na to, že strávíte více času v nemocnicích, protože během prvního roku života je děťátku upraven a sešit ret. Dnes už tuto operaci dělají v prvních dnech po narození. Adam ji podstoupil, když mu bylo 6 dní. Další operace následovala v 9. měsíci, kdy došlo k uzavření patra. Od té doby jsme byli v nemocnici ještě několikrát. Poslední dvě operace jsme absolvovali v rozmezí 2 let. Před nástupem do školy plastiku ušních boltců a letos v březnu jsme byli na plastice nosu.

Protože má Adam rozštěp kompletní, čeká nás těch operací ještě několik, než se dopravujeme ke konečnému výsledku. Další operace bude následovat přibližně za dva roky, kdy mu bude odebrán štěp z kyčelního kloubu a bude vytvořen správný čelistní oblouk takzvaná spongioplastika, pak dostane

rovnátka, která bude nosit minimálně 6 let. Stále ještě musíme chodit na logopedii, protože kvalita řeči není stále taková, jaká by měla být. Jinak ale Adam žije život normálního zdravého dítěte, chodí do 2. třídy a není svou vadou nijak omezen.

A jaký to všechno mělo dopad pro mě osobně? Aktivně jsem se zapojila do osvěty o této vadě, vstoupila jsem do Občanského sdružení Šťastný úsměv, podporujícího rodiče dětí narozených s rozštěpem obličeje. Podílím se na tvorbě webových stránek www.stastny-usmev.cz, vedu FB profil těchto stránek a společně s dalšími rodiči jsme na sklonku minulého roku natočili videodokument o dětech s rozštěpem obličeje, odkaz na něj najdete na našich stránkách.

Na letošní rok má naše občanské sdružení naplánované 3 větší projekty <http://stastny-usmev.cz/aktualni-projekty/>, které budeme realizovat hned po zajištění potřebné finanční částky.

První je vydání knižního průvodce léčbou pro rodiče rozštěpových dětí a kniha má zatím pracovní název "Od rozštěpu k úsměvu".

Dále se chystáme vydat logopedickou příručku a poslední projekt, kterým chceme udělat radost hlavně dětem je "Hračka do nemocnice pro děti s rozštěpem". Jde o to, že tyto děti musí během dětství podstoupit několik operací a my bychom jim pobyt v nemocnici rádi zpřijemnili plyšovou hračkou, "lvíčkem Lippym", který je maskotem našeho sdružení. Pohádku o lvíčkovi najdete na našich webových stránkách a možná se bude líbit i vašim dětem <http://stastny-usmev.cz/pribeh-lva-lippyho/> Přeji všem čtenářům krásné jaro a hlavně hodně zdraví.

